

## ПОДАРКИ ОТ ХЛЕБОПЕКОВ

На Ленинск-Кузнецком хлебокомбинате готово оборудование для выпечки пасхальной продукции.

В этом году её ассортимент значительно расширен. Только пасхальных куличей, по словам генерального директора ОАО В.Р. Тухватуллина, будет выпущено более 50 тысяч штук десяти видов. И часть из них уже заказана магазинами нашего города, а также торговыми точками Белова и Беловского района. Куличи имеют привычную, круглую форму как с гладкой боковой поверхностью, так и с рифлёной. Более разнообразна и их начинка: в сдобном тесте вместе с изюмом запекаются ещё курага, чернослив, цукаты. Само тесто для гурманов и сладкоежек в отдельных видах продукции – булке "ромовой", скажем, – пропитано сахарным сиропом. Украшением для куличей служит разноцветная сахарная посыпка повышенного качества, а также белковый крем, шоколадная

глазурь, белый шоколад, кокосовая стружка. Вес этого изделия – от 100 до 700 граммов. Как говорится, выбирай на вкус!

Впервые комбинат выпускает булку "знаменская" в бумажной капсуле, что заметно продлит свежесть продукта. Порадует горожан и другой "новичок" – бисквитный торт "Пасхальный" с добавлением растительных сливок, поверхность которого украшена цветами и мелкими шоколадными яйцами. Цена пасхальной выпечки вполне приемлема – от 20 до 35 рублей, в зависимости от веса и упаковки. Коллектив комбината готов полностью удовлетворить спрос населения на пасхальную продукцию. Заметим, что в среду и в пятницу она будет освящена священнослужителями, что, наверное, придаст ей дополнительные "вес" и вкус.

**Е. АПРЕЛЬСКИЙ.**

## В интересах пожилых

На очередном заседании городского совета старейшин обсуждалось состояние медицинского обслуживания пожилых горожан.

Как прозвучало в представленном докладе, выделяемых сегодня средств на нужды здравоохранения явно не хватает. Поэтому определены группы граждан, которых медицина в рамках госгарантий обслуживает бесплатно, вне очереди, на льготных условиях или с расширенным объёмом помощи. В поликлиниках ведётся диспансеризация контингента особого внимания – инвалидов и участников войн, труженников тыла, блокадников, узников и так далее. Из 5188 человек этого контингента осмотрено 4724, или 91 процент. Осмотрены все инвалиды и участники войн, труженники тыла. Пролечены в стационаре

543 человека, ещё 285 – в госпитале, а 164 ветерана получили санаторно-курортное лечение.

Тем не менее проблема оказания врачебной помощи пожилым остаётся актуальной. С целью координации совместных усилий по её разрешению глава города В.К. Ермаков и руководители здравоохранения выслушали предложения старейшин, обменялись мнениями по широкому кругу поставленных вопросов, сообща наметили ряд мер. Собравшиеся согласились с тем, что старость требует к себе особого подхода. Значит, и медицина должна заботиться о пожилых с высокой степенью ответственности.

**В. БЛАГОВ.**

## КАК БУДЕМ ОТДЫХАТЬ

В предстоящие Майские праздники работать и отдыхать мы будем в точном соответствии с Трудовым кодексом.

В мае три праздничных дня: 1,2 Мая – праздник весны и труда и 9 Мая – День Победы. Все эти дни в этом году совпадают по календарю с выходными днями. Так, 1 мая выпадает на субботу, 2 и 9 мая – на воскресенье. Трудовой кодекс в таких случаях требует переносить выходной день на следующий после праздничного рабочий день.

Таким образом, на Пер-

вомайские праздники работники, чей трудовой график строится по пятидневной рабочей неделе, будут отдыхать 4 дня: 1,2,3 и 4 мая. У работающих по шестидневной рабочей неделе выходных 3 дня: 1,2 и 3 мая. На День Победы работающие пять дней в неделю будут отдыхать 3 дня: 8,9,10 мая, а имеющие шестидневный рабочий график отдохнут 2 дня: 9 и 10 мая.

## НА ПОРОГЕ ОТКРЫТИЯ

У всех, кто прибыл на "контрольный осмотр" строящейся воскресной школы, мнение стало единым: к Пасхе, как и намечалось городскими властями, она будет сдана и, безусловно, станет настоящей гордостью не только нашего города, но и Кузбасса в целом.

Всего за два месяца умельцы ООО "Стройуниверсал" (руководитель А.В. Земцов), их помощники – поставщики стройматериалов и оборудования из числа местных предпринимателей – сотворили маленькое чудо, превратив развалины бывшего магазина в тёплое, светлое, уютное помещение с двумя учебными классами, учительской комнатой, библиотекой, трапезной, санузлами, просторным и тоже преобразившимся подвалом для хозяйств. На 2 апреля строители лишь доделывали и докрашивали один из классов и крохотный тамбур при входе в школу. А на улице кипела работа у учащихся ПУ-14, десятерых каменщиков, заканчивавших оформление фасада декоративной рельефной кладкой из облицовочного кирпича. И опять гости и хозяева радостно ахали: "Красота!"

– Эта работа, предполагающая выкладку ниш, сводов и так далее, требует мастерства каменщиков четвертого разряда, – рассказали мастера производственного обучения училища Ольга Кулешова и Андрей Черников. – Но мы рискнули и вме-



сте с нынешними выпускниками поставили на первый для них серьёзный объект пятерых второкурсников, будущих каменщиков-монтажников-сварщиков. Ребята не подвели, выполнили задание на "отлично", причём всего за неделю, а кладки было около шести кубических метров.

Но вот грузовики подвезли самый желанный на сегодня груз: 40 ученических парт, 80 стульев для классов и 18 – для учительской, а ещё – два стола туда же и две классные доски. Всё новенькое, только что из цехов городской мебельной фабрики. Первыми бросаются на разгрузку мебели сами учащиеся школы во главе с

помощником благочинного по образованию, любимым преподавателем Еленой Михайловной Микушиной. "Слава Богу, всё идёт к благополучному завершению! – светятся добрым лицом, говорит она. – Доселе семь лет, считай, школа работала в тесноте, хоть и не в обиде, меняла помещения. И вот какой дивный подарок детям к пресветлому празднику. Спасибо добрым людям за это!"

Первый заместитель главы администрации города С.Г. Криони подчёркивает, что на объекте выполнено работ в два раза больше, чем намечалось первоначально. Но это труд во общее благо. Школа, как бы

обретающая "плоть", должна стать и центром духовности в районе, где о ней многие давно забыли. "Будем работать, как и повелел Христос, во имя спасения человеков", – подтверждает настоятель храма Святых Новомучеников и Исповедников Российских, при котором работает школа, отец Василий. Шутливо, но символично усаживается он с С.Г. Криони за одну из парт. "В добрый путь за добрыми знаниями!" – напутствуют они учащихся.

**Е. НОСЫРЕВ.**

На снимке: идёт отделка фасада школы учащимися ПУ-14.

Фото М. НИКОНОВА.

**По полям бегут ручьи, на дорогах лужи... Как раз это весеннее время**

**и наступило. Ручьи на полях не доставляют горожанам особых хлопот, а вот лужи на дорогах могут обернуться для жителей частного сектора настоящим бедствием.**

В Правилах благоустройства и санитарного содержания города указано, что забота о чистоте водопропускных каналов – прямая обязанность жителей улиц с частными застройками. Уважающие себя хозяева не ждут напоминаний об этом. Для забывчивых в средствах массовой информации не раз звучали предупреждения о предстоящем паводке и мероприятиях, которые необходимо провести, чтобы исключить возможность подтопления.

Рабочие и руководители ОАО "Автомобилист" в эти дни работают на улицах города до десяти-одиннадцати часов вечера, расчищая водостоки. И всё потому, что жители некоторых районов частного сектора в течение зимы сбрасывали мусор и шлак в ручьи, на обочины дорог, а теперь всё это мешает стоку воды. Она скапливается не то что в лужи, а почти в настоящие озёра, ищет выход и проливается в хозяйственные постройки. Ручьи меняют направление из-за захламлённости стоков, и тоже возникает угроза подтопления усадеб. На улице Тульской водосток был забит настолько, что для его

расчистки пришлось вызывать экскаватор. На улице Жаркевича возникла необходимость пробить от мусора водопропускную трубу, а это потребовало немалых усилий. На Салаирской – естественный водосток настолько зарос травой летом и засыпан шлаком зимой, что вода изменила русло и начала подтоплять дома. Пришлось оказывать людям помощь по спасению имущества.

А ведь на Салаирской живут не новосёлы, которые недавно купили частные дома. Все владельцы усадеб знают, что перепад текущей с горы воды составляет четыре метра. Однако никто не позаботился о расчистке водосточной канавы, наоборот – все её старательно засоряли.

Такие бедствия вполне можно предотвратить, если содержать улицу в порядке. Но об этом надо думать заранее. Сотрудники ОАО "Автомобилист" могут вывезти накопившийся мусор, ОАО "Благоустройство" – расчистить водостоки. Но это платные услуги. "За что такая немилость? Почему мы должны платить?" – спрашивают в недоумении жители улиц частного сектора.

Начальник отдела технического контроля, планирования и благоустройства УЕЗ ЖКУ Елена Павловна Дейна объясняет:

– Ни в городском, ни в федеральном бюджете не предусмотрено субсидий на содержание частного сектора. Но ведь жильцы муниципальных домов оплачивают вывоз мусора. Почему же в частном секторе должны получать эту услугу бесплатно, да ещё проявляя собственную бесхозяйственность?

Но, увы, мусором завалена почти вся улица Апрельская, на которую жители выбрасывают даже издохших кошек. Своевременно же позаботились о пропуске паводковых вод на улицах Зейской, Советской. Хозяева подворий, проживающие у Камышанки, похоже, считают возможным засорять эту речушку. Можно назвать и другие районы, где люди безответственно относятся не только к порядку на улице, но и к безопасности жилья, своим безучастием, равнодушием создавая угрозу подтопления собственных домов и хозяйственных построек. И хотя в критической ситуации человек не останется с бедой один на один, но лучше помнить, что предотвратить бедствие не так уж сложно, если осенью, летом и зимой содержать водостоки в порядке, а весной – заботиться о том, чтобы они свободно пропускали воду.

**Л. КОРОСТЕЛОВА.**

## Бедна приходит к беспечным





## Мы спасены Христом

Событие Воскресения Христова – торжество православной веры, знамение победы над грехом и смертью. Это начало бытия мира, искупленного и освященного господом Иисусом Христом.

Торжественная пасхальная служба начинается в ночь с субботы на воскресенье. Вся она исполнена духовной радости и ликования. Вся она – торжественный гимн Светлому Христову Воскресению, примирению Бога и человека, победе жизни над смертью. Многократно звучат в эти дни слова: "Христос Воскресе! Воистину Воскресе!", которыми мы исповедуем свою веру в Воскресение. Весь мир, материальный и духовный, видимый и невидимый, торжествует и радуется, сливается с вечной жизнью Царства Небесного. Хочется здесь привести слова святителя Иоанна Златоуста, с которыми он обращался к народу в праздник Пасхи:

– Все, кто был благочестив и боголюбив, пусть наслаждаются этим добрым торжеством. И все, кто был благоразумен, пусть войдут в этот день в радость Господа своего. Кто трудился и постился – пусть получит сегодня награду. Последнего и первого в этом мире Господь принимает в сей день с великой радостью. Пусть богатые и бедные в этот день радуются друг с другом. Прилежные и ленивые пусть одинаково чтут этот день. Постившиеся и непостившиеся пусть одинаково веселятся. Пусть никто в этот день Пасхи не рыдает о своём убожестве, потому что явилось общее Царство. Пусть никто о грехах своих не плачет, потому что в этот день Бог дал людям Свое прощение. Пусть никто не боится смерти, всех освободила смерть Христа.

Будем радоваться во дни Пасхи, близок этот час. Христос Воскресе!

Протоиерей Василий,  
Настоятель храма Новомучеников  
и Исповедников Российских.



## ПРАЗДНИЧНАЯ ТРАПЕЗА

Много столетий прошло с того времени, когда Мария Магдалина пришла в Рим и рассказала императору Тиберию о жизни, смерти и воскресении Христа. Император не поверил, что мёртвый смог воскреснуть. Тогда белое яйцо, которое принесла ему в подарок Мария, стало красным, как бы подтверждая сказанные слова. С тех пор крашеные яйца являются чуть ли не главным украшением праздничной трапезы.

Способов красить яйца много – от самых простых до самых сложных. Проще всего, конечно, сварить яйца в луковой шелухе. Они будут иметь сочный, стойкий цвет. Но если перед варкой яйца оклеить полосками скотча, то будет совсем другой вид. К примеру, на сырое яйцо можно наклеить буквы "Х", "В", агнец (ягнёнок), православный крест или иные пасхальные символы, а затем отварить в луковой шелухе. Когда яйца остынут, снять скотч – появятся белые знаки на золотисто-красном яйце.

Иные хозяйки красят таким образом: каждое яйцо обкладывают разноцветными лоскуточками и нитками, которые линяют, обвязывают бинтиком, чтобы нитки не отпали, укладывают в кастрюлю в один ряд и заливают холодной водой. Солят и добавляют столовую ложку уксуса. Варят на медленном огне минут 20. Осторожно вынимают и разворачивают – вот где пестрота!

Можно красить яйца и покупными красками, которые разводятся кипятком. Если добавить в кипяток несколько капель растительного масла, яйца станут "мраморными".

Если кто-то хочет раскрашивать яйца вручную, то их следует предварительно сварить. Можно доверить роспись яиц детям. Дайте им кисточку и обыкновенные акварельные краски, пусть сами придумывают рисунки и узоры. Только яйца для росписи должны быть тёплыми: так и цвет краски будет ярче и высыхает она без потёков.

А уж сколько сейчас в продаже всевозможных наклеек! Даже некрашеное яйцо будет с их помощью распрекрасным. Только помните, что наклейки с изображением Господа, Богородицы, святых выбрасывать в мусор нельзя. Их лучше собирать, а после праздничных дней сжечь или схоронить где-нибудь в укромном уголке.

С. РЯБИНИНА.

Страница  
подготовлена  
пресс-секретарём  
храма  
Новомучеников  
и Исповедников  
Российских

### Воскрес!

День наступил,  
зажглась денница,  
Лик мёртвой степи  
заалел;  
Заснул шакал,  
проснулась птица...  
Пришли взглянуть –  
гроб опустел!

И мироносицы бежали  
Поведать чудо из чудес;  
Что нет Его,  
чтобы искали!  
Сказал: "Воскресну" –  
и воскрес!

Бегут... молчат...  
признать не смеют,  
Что смерти нет,  
что будет час,  
Их гробы тоже  
опустеют,  
Пожаром неба  
осветятся.  
К. СЛУЧЕВСКИЙ.

### НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

На Руси праздник Пасхи получил название "Великий день" и стал самым главным и торжественным праздником из всех. Все работы в этот день прекращаются. При встрече люди приветствуют друг друга словами: "Христос воскрес!" и в ответ слышат: "Воистину воскрес!". В старину было принято одаривать всех встреченных на улице и пришедших в гости крашеными яйцами. За праздник уходило по 100–200 яиц (благо, за пост накапливалось столько). Женщины и девушки наряжались в светлые одежды и обязательно повязывали белые платки. Мужчины снимали повседневную одежду и надевали самое лучшее – как правило, строгие костюмы. Господствовали всеобщая радость, любовь, равенство, милосердие. Радость и веселье усиливал несмолкающий звон колоколов. Всю Пасхальную неделю в храмах были открыты колокольни, и каждый желающий мог подняться наверх и позвонить.

Большее всех во дни Светлой Седмицы (недели) веселились дети и молодёжь. Они катали "крашенки" по желобу, устраивали "битки" яйцами, играли в подвижные игры, водили хороводы. Малых детей одаривали крашеными и шоколадными яйцами, медовыми пряниками. Особенно все старались угостить сироток и ребятшек из бедных семей. Праздник длился неделю, и всё это время был празднично накрыт стол. Хозяйка угощала тех, кто не имел такой возможности, – нищих, странников, больных... Ибо помнили слова Христа: "... Кто сделал это одному из братьев Моих, сделал Мне". Милостыни в эти дни раздавалось много.

## СТРАСТНАЯ ПЯТНИЦА

В этот день вспоминаются суд и осуждение Христа, Его распятие, страдания на кресте и смерть. На вечерне из алтаря выносятся на середину храма Плащаница – большой плат с изображением лежащего во гробе Спасителя. Плащаница находится там в течение трёх неполных дней, напоминая этим трёхдневноехождение Иисуса Христа во гробе. В эти дни поклониться Господу стекаются сотни горожан.

Христос был безгрешен, но наравне с разбойниками осуждён на смерть в результате клеветы. На кресте, над головой Иисуса, была прибитая доска с надписью: "Иисус Назорей, Царь Иудейский", то есть ему вменялось в вину то, что он называл себя таковым. Когда Господу пригвождали ко кресту, Он молился за своих палачей: "Отче, прости им, ибо не знают, что делают". Первосвященники и книжники смеялись над Христом и говорили: "Других спасал, а себя самого не может спасти! Если он Царь Израилев, пусть теперь сойдёт с креста, и мы уверуем в него". То же говорили народ и воины. У креста Господня стояла Его Мать, любимый ученик Иоанн и несколько женщин, сопровождавшие Христа во дни Его земной жизни. Это были единицы скорбящих в толпе веселящихся.

Когда распяли Христа, был полдень, или, по еврейскому счёту, шестой час дня. Неожиданно солнце померкло и сделалась великая темнота, которая продолжалась три часа. Эта всемирная тьма была отмечена многими языческими писателями и историками тех лет. Знаменитый афинский философ Ареополит, наблюдая внезапную тьму, сказал: "Или Творец страдает, или мир разрушается".

Около девятого часа Иисус воскликнул: "Боже Мой! Боже Мой! Для чего Ты меня оставил!". Это были начальные слова 21-го псалма, в котором царь Давид предсказал страдания Спасителя на кресте. Господь в последний раз напомнил людям, что Он есть истинный Спаситель мира. Зная, что всё уже свершилось, Он произнёс: "Жажду". Один из воинов поднёс ему

на длинной трости губку с оцетом (уксусом) – специальным питьём с горькими веществами, которое давали распятым, чтобы притупить их сознание и облегчить страдания. Вкусив оцета, Господь сказал: "Свершилось!" – то есть исполнилось обетование Божие, совершено спасение падшего рода человеческого. Потом Христос громким голосом воскликнул: "Отче! В руки Твои предаю дух Мой". Склонил голову и испустил дух. В эту минуту земля затряслась, камни рассыпались, завеса церковная, которая символизировала закрытые врата Царствия Божия, разорвалась пополам, и многие тела умерших святых воскресли. Сотник и те, которые с ним стерегли Иисуса, видя землетрясение и всё происходящее, устрашились и говорили: "Воистину Он был Сын Божий". И народ, бывший при распятии, в страхе стал расходить, ударяя себя в грудь в знак покаяния. Наступил вечер. Первосвященникам не хотелось оставлять тела распятых до субботы, поскольку в субботу был великий праздник Пасхи. Они просили у Пилата разрешение перебить распятым голени, чтобы те быстрее умерли. Пилат позволил. Тогда воины перебили голени двум разбойникам, распятым рядом. Когда же подошли ко Христу, увидели, что Он мёртв и не тронули Его. Один из воинов, по церковному преданию мученик Лонгин-сотник, чтобы удостовериться в смерти Иисуса, пронзил Его ребро копьем. Из раны истекла кровь и вода, как это бывает у умерших на кресте. Капли крови Спасителя исцелили больные глаза сотника. (После распятия Христа Лонгин стоял на страже у Гроба Господня. Здесь он сподобился видеть Святое Христово Воскресение и возвестил о том Пилату.)

На горе Голгофе, где распяли Христа, был прежде погребён первый человек – Адам. Кровь Спасителя, истекши среди трещин в камне, достигла костей праотца, и так, видимым образом, был смыт первородный грех.

Подготовила  
С. БОРИСОВА.

## ПАСХА

Пасха – праздник Светлого Христова Воскресения. Первую Пасху праздновали древние иудеи за 1500 лет до Рождества Христова, в связи с исходом израильтян из Египта под руководством пророка Моисея. Ветхозаветная Пасха знаменовала собой избавление еврейского

### История праздника

народа от египетского рабства, а слово "Пасха" означает в переводе с древнееврейского "исход", "избавление". Новозаветная, христианская Пасха была установлена апостолами вскоре после крестной смерти и Воскресения Иисуса Христа и наполнилась новым смыслом. Это – праздник победы над смертью. Первоначально Новозаветная Пасха посвящалась воспоминанию о смерти Спасителя, и только во II веке сложился чин её празднования. К V веку были установлены сроки празднования, упорядочены обря-

ды и каноны. Произошло их утверждение на Вселенских Соборах. Собранием святых отцов было решено, что христианская Пасха должна праздноваться отдельно от иудейской, в первое воскресенье после полнолуния, следующего за мартовским равноденствием. Поэтому Пасха – праздник переходящий, исчисляемый на каждый год. Придя на Русь из Византии, христианство принесло и празднование Пасхи и весь уклад. Ни у кого на Руси не возникало желания пересмотреть решение святых отцов и отмечать Пасху в какой-то определённый день или исчислять иным образом. Поскольку правильность празднования Христова Воскресения подтверждает Сам Господь такими чудесными явлениями, как играющие солнышка на Пасху, схождение Благодатного Огня на Гроб Господень накануне Святого дня...

пасхальном богослужении и на протяжении всей Светлой Седмицы находится в храме перед алтарём. Арто́с напоминает нам Самого воскресшего Господа, неоднократно после Своего Воскресения вкушавшего хлеб с учениками. В субботу Светлой Седмицы после службы арто́с разрезается на части и раздаётся верующим. В молитве, читаемой над арто́сом, священник просит Господа подать здравие вкушающим его, исцелить их недуги и болезни. Поэтому верующие, получив кусочек святого хлеба, сохраняют его в течение всего года (обычно для этого его разрезают на небольшие кусочки) и вкушают эти частички нато́щак – особенно в болезненном состоянии.

## СВЯТОЙ ХЛЕБ

Наиболее благочестивые семьи старались не пропустить ни одной службы на Пасхальной неделе. Всё богослужение этих дней особенно торжественно и проникнуто чувством радости о Христе Воскресшем. К особенностям церковной службы принадлежит то, что Царские врата в алтарь не затворяются, в знак того, что Господь Своим воскресением открыл всем нам врата Царствия Божия.

К празднику Пасхи в храмах приготавливается арто́с – особый круглый хлеб, на котором изображается Крест Господень или Воскресение Христова. Обычай этот ведёт свою историю с апостольских времён. Арто́с освящается на праздничном

### Дела духовные

пасхальном богослужении и на протяжении всей Светлой Седмицы находится в храме перед алтарём. Арто́с напоминает нам Самого воскресшего Господа, неоднократно после Своего Воскресения вкушавшего хлеб с учениками. В субботу Светлой Седмицы после службы арто́с разрезается на части и раздаётся верующим. В молитве, читаемой над арто́сом, священник просит Господа подать здравие вкушающим его, исцелить их недуги и болезни. Поэтому верующие, получив кусочек святого хлеба, сохраняют его в течение всего года (обычно для этого его разрезают на небольшие кусочки) и вкушают эти частички нато́щак – особенно в болезненном состоянии.

пасхальном богослужении и на протяжении всей Светлой Седмицы находится в храме перед алтарём. Арто́с напоминает нам Самого воскресшего Господа, неоднократно после Своего Воскресения вкушавшего хлеб с учениками. В субботу Светлой Седмицы после службы арто́с разрезается на части и раздаётся верующим. В молитве, читаемой над арто́сом, священник просит Господа подать здравие вкушающим его, исцелить их недуги и болезни. Поэтому верующие, получив кусочек святого хлеба, сохраняют его в течение всего года (обычно для этого его разрезают на небольшие кусочки) и вкушают эти частички нато́щак – особенно в болезненном состоянии.



# ГЛАВНОЕ — НЕ ТЕРЯТЬ НАДЕЖДЫ

Пятый год действует общественная организация родителей детей-инвалидов (ООРДИ). И всё это время её возглавляет Наталья Алексеевна АКИМОВА — сама мать ребёнка, больного детским церебральным параличом (ДЦП). Она — наш сегодняшний собеседник.

— Наталья Алексеевна, как появилась идея организовать такое общество?

— Дело в том, что лет десять назад в городе похожее общество уже создавалось. Но по разным причинам оно просуществовало недолго. А необходимость каким-то образом объединиться родителям детей-инвалидов была и есть. Вот, по собственной инициативе мы и организовали, а затем официально зарегистрировали ООРДИ.

Главная задача ООРДИ — помогать морально друг другу. Собраться, пообщаться, всплакнуться вместе, и уже как-то легче становится. А ещё, мы же плохо знаем законы, которые дают различные льготы детям-инвалидам. Например, мы только из бесед друг с другом выяснили, что, оказывается, семьи с детьми-инвалидами имеют право получить компенсацию по утраченным в начале девяностых денежным вкладам.

Или право на то, чтобы у ребёнка-инвалида была своя комната. Оно известно, но как добиться его выполнения? Очень много юридических тонкостей. Потом ещё вот что. Обмениваемся самой разной информацией по поводу лечения детей: кто-то узнал про хорошее народное целителя-костоправа, про бабушку какую-нибудь, которая может заговорами или травами врачевать. В той ситуации, когда твой ребёнок — инвалид, ты готов хвататься за любую соломинку, ехать куда угодно, чтобы только была польза его здоровью. Ведь раньше у нас не было центра реабилитации.

— Но сейчас в городе есть специальный центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями. Там ведь используются уже апробированные методики лечения?

— Туда тоже обязательно ходим. Могу сказать по моему сыну, что в центре есть хорошие специалисты. Это врач-педиатр Елена Витальевна Прокопова, инструктор по лечебной физкультуре Татьяна Николаевна Жукова, социальный педагог Оксана Валерьевна Деркач, воспитатель по мелкой моторике Татьяна Николаевна Федоренко, педагог-психолог Людмила Михайловна Довгун, массажист Михаил Владимирович Богданин.

— Насколько известно, все способы лечения того же ДЦП связаны с очень болезненными

упражнениями.

— К сожалению, это так. У нас даже есть своя градация — просто боль, боль терпимая и боль адская. Но без этого "садизма" над ребёнком со стороны родителей и со стороны врачей результата не получишь. Знаете, как смотрели остальные мамы, когда мой Володя, который мог только ползать, начал после занятий ходить с бадажком. Какая у них появилась вера, что их дети тоже так смогут!

— Представляю. Настоящий праздник. Кстати, вы в ООРДИ календарные праздники отмечаете?

— Обязательно. День инвалидов, Новый год, Рождество, день святого Валентина, 23 февраля, 8 Марта... Собираемся вместе просто пообщаться, детям дарим лакомства. Обычно перед праздником отправляемся по различным магазинам — просим помочь с подарками, призами. Не отказывают в "Гермесе" и магазинах района "шахты имени 7 Ноября. Помню, на элеваторе дали мешок лапши и мешок перловки. Общество решило купить за полцены, а на вырученные деньги — устроить чаепитие. Согласились. А ещё в центре реабилитации проходит городская спартакиада детей-инвалидов. Соревнования идут по армреслингу, тяжёлой атлетике, настольному теннису, каратэ, метанию дротиков, шахматам.

— Наталья Алексеевна, вот вы рассказываете, что ищите перед праздниками спонсоров, но я знаю, что ваша организация сама активно принимает участие в различных благотворительных акциях.

— Да, мы уже три года сотрудничаем с социальным центром молодежи. Они помогли нам освоить компьютер, мы участвовали в акциях "Звонок Деда Мороза", "Тёплая варежка". Нынешний Новый год замечательно встретили в ДК имени Ярославского. Вы знаете, человеку неподготовленному очень трудно общаться с детьми-инвалидами, но "сэцээмовцы" придумали несколько "станций", где дети пели, рисовали, играли, делали поделки... И вот буквально на днях нас снова собрали во Дворце детского творчества: показали детям кукольный спектакль, наградили ребятшек за поделки, рисунки. Это очень важно, что мы не одиноки.

— Я был на этом мероприятии. Оказывает-

ся, как много детей-инвалидов! Ощущение, будто попал в другой мир. И ещё удивила выставка работ этих самых ребятшек. Даже не верилось, что талантливые поделки, рисунки выполнены их руками. У вашего Володи тоже есть какой-нибудь талант?

— Во-первых, он хорошо учится. Заканчивает восьмой класс на "четыре" и "пять". А ещё стал писать стихи. Вот такое стихотворение посвятил мне на Восьмое марта:

Моя мама самая  
лучшая,  
Пусть что угодно  
говорят о ней.  
Вместе с ней я познал  
всё лучшее,  
Родился благодаря ей.  
Спасибо говорю тебе,  
Не сдерживая слёз  
в себе,  
За доброту и ум  
большой,  
За то, что ты всегда  
со мной,  
За то, что я кусочек твой  
родной.

— Мы всё о детях. Давайте назовём родителей — активистов общества.

— Пожалуйста. Людмила Дворникова, Галина Дьякова, Марина Апаева, семья Смирновых. На одном концерте выступал сам Валерий Смирнов — знаменитый городской культурист.

— Наталья Алексеевна, а есть случаи, когда родители не выдерживают и отказываются от своих детей-инвалидов, отправляют их в специнтернаты, спецблизницы?

— Я знаю только об одном таком случае. — Вернёмся к деятельности ООРДИ. Как я понял, в летний период она замирает.

— Ну да, время дачного сезона. Хотя прошлым летом мы вместе со взрослым обществом инвалидов "Помощь" на несколько дней выезжали на турбазу под Зеленогорский. Некоторые ребятшки впервые получили возможность походить по травке, увидеть, какая она — речная вода. Впечатлений — море! Мы даже змею нашли.

— Возможно, некоторые из наших читателей захотят поближе познакомиться с ООРДИ. Куда им обращаться?

— Своего офиса у нас нет. Поэтому телефон организации — это мой домашний: 7-38-51. Звонить можно в любое время.

Беседовал И. ЧИКУРОВ.



В КВАРТИРЕ звонит телефон. Она снимает трубку, с другого конца провода звучит знакомый детский голос:

— Аня, ты скоро придешь? Приходи скорее, помоги мне сделать уроки. У меня без тебя не получается.

Она быстренько собирается и бежит туда, откуда раздался этот звонок...

Семья Макаренко состоит из четырех человек: троих детей — Жени, Влада и Жанны (9, 11 и 12 лет) и... папы Алексея Николаевича. Еще одной особенностью этой необычной семьи является то, что Владик — жизнелюбивый, кареглазый, улыбочивый мальчуган — инвалид детства.

Все это вовсе не говорит о том, что в этом доме перестало светить солнце. Напротив, ребятшки здесь ни в чем не нуждаются. Для них отец пытается сделать и делает все, что в его силах.

У Жени и Жанны, конечно, больше круг общения, чем у Влада. Они посещают обычную школу. Владик же сидит дома, иногда в зимнее время его катают на санках, а летом с лавочки у подъезда он может наблюдать, как резвятся ребята во дворе.

Но за последних два месяца в их привычном укладе жизни произошли изменения. Наверное, к лучшему. Они пришли вместе со студентами филиала Кузбасской государственной педагогической академии, членами педагогического отряда "ЛУЧ" Васильковой Анной и Фондеранцевой Натальей и

## "ЛУЧИКИ" для Владика

программой "Домашний друг". Программой, реализуемой социальным центром молодежи в рамках проекта "Уникальный ребенок" при финансовой поддержке Евразийского культурного фонда, фонда Линда и Гарри Бредли (США), Института "Открытое общество. Фонд Содействия" и МОФ "Открытая Сибирь. Агентство регионального развития" (Новосибирск).

Девчонки приходят к Макаренко три-четыре раза в неделю. Здесь они помогают ребяткам выполнять домашнее задание, играют, поют песни, изготавливают поделки из цветной бумаги и картона и многое другое. Дети сразу же приняли их за своих и теперь посвящают во все их детские трагедии (кто у кого взял без спросу карандаш, нажаловался папе и т.д.) и секреты. Как-то Аня приготовила для ребят открытки и как будто отгадала характеры их владельцев: картинки точно соответствовали увлечениям каждого из них: Владу очень нравятся смотреть на воду, Жанна постоянно что-то жуует, а Женя хоть и небольшая, но все-таки засоня...

Обязательным условием каждой встречи является заполнение особого "отчетного документа" — дневника, который ведут они все вместе. Здесь каждый пишет или рисует то, что произош-

ло за время встречи. Вот такую запись, начертанную детской почерком, я обнаружила в дневнике: "Владик к Ане и Наташе относится с любовью, интересом. Он любит с ними делать уроки, разукрашивать, а еще они играют. Нам очень интересно, как они с нами занимаются, играют, общаются..."

Макаренко — не единственная семья в нашем городе, которая за последние месяцы "расширилась" за счет девчонок из "ЛУЧа". Таких семей 10. И в каждой есть ребенок, с нетерпением ждущий встречи с ними, готовый играть, что-то делать руками, прыгать и бегать от радости (как обычные дети) от сознания того, что он такой же "не такой", как все. А девчонкам на самом деле не так уж и сложно дарить часть своего свободного времени ребятам, которым необходимо их внимание, жизнерадостие.

Если в вашей семье растет ребенок, похожий на Владика Макаренко, и вы бы хотели, чтоб в вашей семье появился "домашний друг", то обращайтесь в СЦМ — здесь вас ждут и постараются помочь. И наверняка в вашей квартире вы сможете услышать: "Алло, ты скоро придешь? Приходи скорее, помоги мне..."

А. НИКОЛАЕВА  
(социальный центр молодежи).

## "Гнёздышко": взрослые и дети

В детском садике "Гнёздышко", что находится в Лесном городке, ребятшки бурно обсуждают только что закончившиеся соревнования, проходившие под девизом "Мама, папа и я — спортивная семья".

— Моя мама дольше всех прыгала через скакалку! — восторженно сообщает один из малышей.

— Зато мой папа быстрее всех бегал в мешке, — похвастается другой.

— А ещё у нас будет такой праздник? — допытывается у воспитателя старшей группы А.К. Колтаковой голубоглазая девчонка.

— Обязательно будет, — отвечает Асия Карамовна.

Прошедший праздник — не единственное мероприятие в детском саду, которое доставило радость взрослым и малышам. Дело в том, что работа с семьей — одно из направлений деятельности дошкольного учреждения. Родители, например, были участниками педсовета "Как оздоровить ребёнка", на котором заведующая учреждением Г.И. Истомина и старшая медицинская сестра М.Н. Трофимова рассказали о профилактике простудных заболе-

ваний у детей. Мамы, папы, старшие сестренки и братишки помогали малышам готовить рисунки для выставки "Друзья кота Леопольда". Какие разные коты и кошечки были представлены на ней! И эту "семейную" экспозицию с удовольствием посещали все, кто приходил в детский сад. Разумеется, сотрудники учреждения, родители и дети вместе готовятся к проведению различных календарных праздников.

По словам старшего воспитателя О.А. Юрченко, такое направление работы коллектива детского сада основано на стремлении показать родителям, чем живут ребята в своих группах в течение дня, дать взрослым как можно больше информации о физическом развитии и интересах детей и просто организовать общение мам и пап со своими ребятками во время различных мероприятий.

Детей радует сопричастность родителей к жизни детского сада, и в учреждении создается особенная, "домашняя" атмосфера. Она была и на посиделках "В русской избе", и на других праздниках, соревнованиях, конкурсах. А. КОЛЧИНА.

## ПО СТРАНИЦАМ КНИГ

В библиотеке имени Белинского закончилась неделя детской книги. За время её проведения на праздничных мероприятиях побывали 165 ребят из школ и детских садов, и это стало важным событием в жизни детей.

Неделя открылась театральным представлением "С книгой жить теплее и легче". Затем был праздник дней рождения: в этом году исполнилось 80 лет Мухе-Цокотухе и 170 — Коньку-Горбунку. Этим литературным героям сыграли работники библиотеки, они поздравляли ребят с праздником, провели с ними игры и конкурсы, а Королева книг вручила лучшим читателям года дипломы и подарки.

В неделю детской книги не были забыты и дошкольники. Малыши из детского сада № 7 побывали в заме-

чательной стране стихов, где их встретили дядя Стёпа и Федора из сказок С. Михалкова и К. Чуковского, а также почтальон Печкин из сказки Э. Успенского. Дети вспомнили свои любимые стихи и выступили в роли актёров при инсценировке стихотворения С. Маршака "Багаж".

На поэтический час "Чьи стихи мы знаем с детства" была приглашена поэтесса Галина Золотайна. Но она не стала только гостьей, Галина Михайловна провела с детьми специальные "поэтические" игры, прочла

детские стихотворения.

В дни праздника книг ребят из детских садов ожидала встреча с героями кукольного театра на спектаклях "Репка" и "Теремок", которые сотрудники библиотеки поставили в новом варианте. Для малышек проведена сказочная викторина, и выполнять её задания было очень увлекательно.

Участники недели книги помогли домовёнку Кузе найти в сказочном лесу волшебный сундучок, познакомились с новыми произведениями полюбившихся авторов Т. Александровой, С. Прокофьевой, Л. Гераскиной и остались очень довольными тем, что узнали много интересного и полезного.

М. ШМАЛЬЦ.  
Заведующая библиотекой.



**За сигарету – две цены**

Пштучная розничная продажа сигарет запрещена в соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального Закона "Об ограничении курения табака". Однако подобный способ торговли ещё встречается. Вот и продавцы киосков – предприниматели С.А.Вьюнова и В.В.Архипова – игнорируют закон. Более того, обманывая покупателей, продают пштучно сигареты с завышением цены.

А пунктом 3 статьи 3 этого же закона на каждой пачке табачных изделий предусмотрено наличие предупредительной и дополнительной надписи о вреде курения табака и информации – о содержании смолы и никотина в дыме сигарет. Вопреки этому, в магазинах "Байкал" ООО "Югория" и "Олимп" в продаже находились сигареты "Луч" ООО "Прокопьевская табачная фабрика" с отсутствием вышеупомянутых надписей и сигареты "ЛД", "Лигетт-Дукат ЛД" с отсутствием дополнительной надписи на каждой пачке сигарет.

В закусокных "Ромашка" и "Антошка", нарушая пункт 3 "Правил продажи алкогольной продукции", торговали слабоалкогольными газированными напитками 8,9 процента без лицензии. Свои действия объяснили незнанием правил, согласно которым алкогольной продукцией считается пищевая продукция с содержанием этилового спирта более 1,5 процента объема готовой продукции. Однако давно и хорошо известно, что незнание закона не освобождает от наказания.

**Подделка в красивой упаковке**

Не секрет, что зачастую мы относимся к своим покупкам крайне легкомысленно: берем продукты или изделия, не заду-

мываясь об их качестве, не удосуживаясь посмотреть на маркировочные надписи. И совершенно напрасно.

Например, в ячейке № 206 ПБОЮЛ В.А.Кокорева на рынке "Коняхинский" было снято с продажи молоко сгущенное вареное "Антошка" 1/400

**ЧТО НАМ ПРОДАЮТ?**

граммов на сумму 0,6 тысячи рублей. На этикетках значится изготовитель – ООО "Молочный мир" г. Новосибирска, а согласно маркировке на крышках банки номер завода – М40 и принадлежит он ООО "Кузбассконсервмолоко" пгт. Тяжинский Кемеровской области.

В магазине ООО "Юнис" ("Галактика") сняты с реализации семена подсолнечника жареные соленые "Кузька" 1/60 граммов, изготовитель ООО "Эдванс" г. Кемерово, без маркировки даты выработки, к тому же семена – грязные, некомбинированные, с наличием шелухи и запахом прогорклого жира. Где осуществлялась фасовка семян? Остается только догадываться.

В продаже находилось также пшено шлифованное 1/0,3 кг производства крестьянского хозяйства "А.В.Гвкова" Алтайского края без обозначения на упаковке сорта, даты выработки, срока хранения, символики "хранить в сухом месте" и знака соответствия. Пшено по наличию сорной примеси не отвечает требованиям ГОСТа.

В магазине "Байкал" ООО "Югория" обезличенную свежемороженную мелочь камбалы продавали по цене стандартной рыбы.

В отделе "Детский трикотаж" ПБОЮЛ С.М. Ксенофонтова в магазине

"Эл-Си-Ти" забракованы швейные изделия – костюмы, куртки, комплекты детского ассортимента из-за отсутствия достоверной и полной информации об изготовителе товара, безопасности продукции, перевода на русский язык, обозначения размерных показателей, состава сырья, символов по уходу.

В отделе ПБОЮЛ М.Ю. в магазине "Байкал" сняты с продажи обезличенные косметические изделия: жидкая губная помада "Алобон", лак для ногтей "Андел", блеск для губ "Роби роуз", дезодоранты шариковые, тени для век: без надлежащей информации о товарах и изготовителях, без информации о сроках годности и дате изготовления, без документов, подтверждающих безопасность и качество и без перевода существующих надписей на русский язык. Аналогичная декоративная косметика снята с реализации и в отделе ПБОЮЛ М.В.Шаймухаметдиновой в магазине "Медведь".

А в магазине "Мир посуды" ПБОЮЛ О.А.Налетовой забракованы и сняты с реализации посуда и кухонные принадлежности (вазы керамические "Лучано и Марго", наборы для сыпучих продуктов, наборы салатников и ножей, мешки кондитерские и другое) из-за отсутствия маркировочных ярлыков. Всего 82 единицы изделий на сумму 12,9 тысячи рублей.

Список, к сожалению, можно продолжать. Но хочется обратиться и к самим горожанам: прежде, чем сделать какую-то покупку, внимательно ознакомьтесь с ней. Подумайте о том, что вам предстоит съесть, во что одеться самому и одеть своих детей, какой косметикой пользоваться...

**Госторгинспекция.**

**ПОДРАСТАЕТ ЧЕМПИОНСКАЯ СМЕНА**

В Кемерове прошёл всероссийский турнир по спортивной гимнастике "Кузбасская весна". Его участниками стали полторы сотни ребят 1992–1997 годов рождения из девяти городов Сибирского региона.

В командном первенстве золотыми и серебряными призёрами стали обе команды, представляющие Ленинск-Кузнецкую ДЮСШОР, оставив далеко позади новосибирцев и хозяев турнира – кемеровчан. В многоборье среди перворазрядников победил наш Николай Митрофанов (тренер В.П. Складников), добавив "золото" ещё и в выступлениях на отдельных снарядах – кольцах, брусьях и коне.

Среди второразрядников у Захара Сафронова в многоборье – второе место, но при этом ленинск-кузнецчанин набрал абсолютно равное количество баллов со ставшим первым кемеров-

чанином. Успешно выступили Роман Доггадин (третий разряд) и Иван Дроздов (первый юношеский разряд) – оба стали победителями в многоборье. А в выступлениях на отдельных снарядах отличился Даниил Рязанов: у него первые места – в вольных упражнениях, на кольцах, перекладине и в прыжке. Все вышеперечисленные юные гимнасты – воспитанники тренеров Н. Новиковой и Г. Харитоновой.

**И. КАТИН.**

На снимке: юные ленинск-кузнецчанин – призёры "Кузбасской весны" со своими тренерами.

**За путёвку на Первенство**

Спортивный комплекс в Междуреченске широко распахнул свои двери для проведения областного первенства "Динамо" по боксу. В соревнованиях приняли участие 100 лучших спортсменов области 1990–1991 годов рождения.

Наш город представлял Евгений Ефимов – воспитанник тренера-преподавателя В.В. Алешина. Евгений блестяще выступал на протяжении всех боёв и дошёл до финала.

В финальном поединке наш спортсмен встретился со своим давним соперником из Новокузнецкой схватки Евгений единоголосным решением судей признан победителем.

Завоевав первое место, Евгений Ефимов получил путёвку на Первенство России, которое пройдёт в Орске Оренбургской области 11–17 мая.

**С. СИНКИН.**

**НАПРЯЖЁННЫЙ СЕЗОН**

В течение всей зимы на стадионе спорткомплекса шахты "Комсомолец" проходил футбольный мини-турнир среди производственных коллективов и силовых структур, в котором приняли участие десять команд.

С самого начала лидирующие позиции заняли команды шахты "Комсомолец", ЛВК и Ленинск-Кузнецкого района. И если команда ЛВК свои первые туры прошла без поражений, то "Комсомолец" неожиданно уступил молодой дружине "Серп". Футболисты района потеряли три очка в поединке с ОВГСО. В конечном итоге всё решилось в очных встречах "Комсомолец" в этих играх выглядел безупречно, закономерным заняв первое место. На втором месте, отстав от лидера на три очка, оказалась команда ЛВК. На третьем месте с шестичковым отставанием – команда Ленинск-Кузнецкого района. Также стоит отметить ветеранов шахты "Комсомолец", занявших четвёртое место.

Здесь же состоялись два турнира, посвящённые закрытию зимнего сезона по футболу. В нём приняли участие команды "Комсомолец", "Прокуратура", ЛВК, КОПИ,



ОГПС-7, "Ветераны шахты "Комсомолец". В своих подгруппах "Комсомолец" и КОПИ без проблем переиграли своих соперников и в финальной игре встретились между собой. В первом тайме педагоги повели со счётом 2:0, но во втором "Комсомолец", забив четыре безответных мяча, в итоге выиграл финальную встречу.

**С. СТЕПАНОВ.**

**Извещение о победителе открытого конкурса на выполнение работ по реконструкции и восстановлению линий уличного освещения в целях обеспечения муниципальных нужд**

Лоты № 2, 3, 4 – МП "Горэлектросеть". В связи с изменившимися условиями конкурс по лоту № 1 будет объявлен дополнительно.

Конкурсная комиссия.

**Обратите внимание!**

ООО "Контур" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Обращаться по адресу: ул. Телефонная, 15, телефон 3-82-00.

**К сведению пострадавших от испытаний на Семипалатинском ядерном полигоне!**

Региональное объединение инвалидов-семипалатинцев информирует, что в течение апреля проводится перерегистрация членов организации: среда – с 10 до 16 часов, суббота – с 10 до 14 часов, в здании УСЗН.

Коллективы школы № 11 и литературной группы "Гарус" глубоко скорбят по поводу кончины

**СОНИНА**

**Алексея Архиповича**

и выражают искренние соболезнования жене, детям и родственникам покойного.



**"Городская газета"**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г. Ленинск-Кузнецкого  
и МУ "Редакция газеты  
"Городская газета"

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтёр".

**Главный редактор:**  
**С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
**652500,**  
**г. Ленинск-Кузнецкий**  
**Кемеровской области,**  
**ул. Белинского, 15**

**Электронный адрес:**  
**gazeta@lnk.kuzbass.net**

**Справки по редакции:**

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественной и политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17);

Объем 1 гл. Номер подгисан в печать в 17 часов 6.04.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 1034.  
Цена в розницу – договорная.